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Proiecte în derulare
În data de 8 iulie 2013, au fost lansate noile 
competiţii pentru operaţiunile O221 - Dezvoltarea 
infrastructurii CD existente şi crearea de noi infra-
structuri (laboratoare, centre de cercetare) şi O232 
- Dezvoltarea infrastructurii de CD a intreprinder-
ilor şi crearea de noi locuri de muncă pentru CD, din 
cadrul POSCCE.
Competiţiile sunt deschise în perioada 08 iulie 2013 
- 08 august 2013, ora 14:00.

PNDR 1.4.2.
Înfiinţarea grupurilor de producători.

POR 5.2.
Crearea, dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii 
de turism pentru valorificarea resurselor naturale şi 
creşterea calităţii serviciilor turistice (regiunile Sud 
– Vest Oltenia, Nord-Est si Centru).

Programul pentru dezvoltarea abilităţilor antre-
prenoriale în rândul tinerilor şi facilitarea accesului 
la finanţare  - START (valoarea alocaţiei max. 100.000 
lei, 70% finaţare nerambursabilă). Beneficiari eligi-
bili: microintreprinderile nou infiinţate sau cu o 
vechime de max. 2 ani la depunerea proiectului.
Apel lansat pe data de 29.07.2013, înscrierile se fac 
on-line!

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G. nr. 1680/2008.  
50% finanţare nerambursabilă.
Condiții:
•	 pentru o investiţie între 5 şi 10 milioane euro 

trebuie create minim 50 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 10 şi 20 milioane euro 

trebuie create minim 100 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 20 şi 30 milioane euro 

trebuie create minim 200 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie peste 30 milioane euro 

trebuie create minim 300  locuri noi de muncă.

Schema de ajutor de stat (H.G nr. 753/2008)  privind 
dezvoltarea regională prin stimularea investiţiilor-
deschis din 07.05.2013.

Solicitanţi eligibili:
Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică în-
treprinderilor mari peste 250 angajați care sunt 
înregistrate conform Legii nr. 31/1990 privind 
societăţile comerciale, republicată, cu modificarile şi 
completările ulterioare, care fac investiţii în România 
şi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:
•	 realizează o investiţie iniţială cu o valoare care 

depăşeşte echivalentul în lei a 100 de milioane 
euro, iar valoarea costurilor eligibile depăşeşte 
echivalentul în lei a 50 de milioane euro;

•	 creează cel puţin 500 de noi locuri de muncă, ca 
urmare a realizării investiţiei iniţiale.

http://www.cepu.ro


Schema de ajutor de stat H.G. nr.797/2012 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru spri-
jinirea investiţiilor care promovează dezvoltarea regională prin utilizarea tehnologiilor noi şi crearea de 
locuri de muncă

Alte programe naţionale care vor fi deschise in 2013:

•	 Programul DEMINIMIS (H.G. 274/2013) pentru IMM 0-249 angajati, max. 200.000 euro, 100% finanţare 
nerambursabilă fără TVA. Condiţii de participare:
-- 5 locuri de muncă create la finalizarea investiţiei pentru suma de până la 100.000 euro şi 7 locuri de 

muncă create pentru suma de până la 200.000 euro.
-- Terenul unde se va face investiţia să fie:

»» liber de sarcini şi în proprietatea beneficiarului în baza unui contract de vânzare-cumpărare, 
sau de schimb, de donaţie, sau pe baza unui certificat de moştenitor, sau cu contract de conc-
esiune.

»» prima sesiune se va lansa din data de 16.08.2013.
Cererile pentru ajutorul de minimis pentru IMM-uri vor fi depuse online, începând din data de 
16.08.2013 în limita bugetului alocat pentru această sesiune!

•	 Programul naţional multianual pentru susţinerea meşteşugurilor şi artizanatului;
•	 Programul naţional multianual de infiinţare şi dezvoltare de incubatoare tehnologice şi de afaceri;

Informaţii utile!

Teodorovici: Decontarea facturilor de la buget se va extinde la beneficiarii privaţi de fonduri UE

Ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, a precizat, marţi, că mecanismul decontării facturilor de 
la bugetul de stat, operaţional pentru beneficiarii publici, se va extinde şi la beneficiarii privaţi de fonduri 
europene.

“Au fost o serie de măsuri care au făcut ca lucrurile să meargă către normalitate, în sensul că la Programul 
Operaţional Regional s-a schimbat modalitatea de plată a facturilor emise de către contractori în sensul 
decontării acestora de către bugetul de stat, fără a mai pune presiune pe beneficiarii publici - primării şi asociaţii 
de dezvoltare intercomunitară”, a spus Teodorovici, arătând că aceste măsuri de simplificare a sistemului au 
condus la creşterea gradului de absorbţie, care a depăşit 15%.

Teodorovici a spus că acest mecanism va fi extins şi la beneficiairii privaţi.

“Acest mecanism se va extinde şi pentru sectorul privat. Este în analiză la nivelul ministerului Fondurilor Eu-
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ropene, desigur şi a lcelorlalate ministere implicate, un astfel de mecanism astfel încât şi privaţii, beneficiarii 
privaţi de fonduri europene, să aibă un astfel de mecanism”, a spus Teodorovici.

Ministerul Fondurilor Europene pregăteşte un ordin pentru simplificarea achiziţiilor private

Ministerul Fondurilor Europene iniţiază consultarea pentru simplificarea achiziţiilor realizate de benefi-
ciarii privaţi.

Documente anexate:
Ordin de abrogare a Ordinului 1050 (PDF)
Anexa Ordin (PDF)
Model 1 Nota justificativa (PDF)
Model 2 cerere oferta (PDF)
Model 3 contract (PDF)

Peste 90% din fondurile europene gestionate de Ministerul Energiei au fost contractate

Peste 90 la sută din fondurile europene gestionate de Ministerul Energiei au fost contractate, cele mai 
multe din proiectele din acest domeniu vizând generarea de energie fotovoltaică şi eoliană, în timp ce 
proiectele de generare a energiei pe bază de biomasă sunt mai puţine, spune Constantin Niţă.

Ministrul Energiei, Constantin Niţă , a declarat că dintr-un total de 628 de milioane de euro fonduri euro-
pene gestionate de Minister, până în prezent au fost contractate 93%. Cele mai multe dintre proiectele pe 
fonduri europene sunt proiecte care vizează generarea de energie fotovoltaică şi eoliană, numărul proiec-
telor axate pe generarea de energie pe bază de biomasă fiind mai puţine.

Fondurile europene pentru agricultură ar putea fi rulate prin băncile care vor cofinanţa proiecte

Viitoarele fonduri europene pentru agricultură, de circa 21 de miliarde de euro, ar putea fi rulate prin 
băncile care vor fi de acord să ofere bani în vederea cofinanţării proiectelor, declară directorul general 
adjunct al Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit, Nicolae Popa.

Directorul general adjunct al Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit, Nicolae Popa, a declarat, 
la Reghin, la o conferinţă de instruire şi informare a fermierilor privind exerciţiul financiar bugetar 2014-
2020, că în exerciţiul financiar actual băncile au avut condiţii atât de restrictive încât fermierii nu au putut 
“să se apropie” de credite pentru cofinanţarea proiectelor europene.

“Ei au exagerat un pic poate mai mult, în sensul că au devenit atât de restrictivi încât fermierii n-au putut să 
se mai apropie de bănci - în sensul că au cerut, în loc de 110 la sută, cât trebuia să depună gaj, 150-160%. 
Fermierii n-au mai avut posibilitatea să identifice gajul pentru creditele pe care trebuia să le avanseze. 

http://www.cepu.ro
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Nu mai pun la socoteală dobânzile destul de mari, care, sigur, au influenţat foarte mult această stare de 
lucruri”, a spus Popa.

Acesta a adăugat că trebuie “îndreptate lucrurile”, astfel că ministrul Agriculturii a avut întâlniri cu 
reprezentanţii mai multor bănci, oferindu-le posibilitatea să ruleze toate fondurile europene viitoare pen-
tru agricultură, de circa 21 de miliarde de euro, dar să ofere credite pentru cofinanţarea proiectelor, în 
condiţii avantajoase.

Potrivit acestuia, “interesul este comun” atât pentru cele “cinci, şase, şapte bănci, câte vor răspunde” la 
iniţiativa ministerului, cât şi pentru reprezentanţii Ministerului Agriculturii, pentru fermieri şi cei care vor să 
investească în agricultura României.
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